

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/112/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518201994
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2018:7518201994.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletú U. P., nar. XX.X.XXXX, bytom Q. XXX/X, V., zastúpenú kolíznym opatrovníkom JUDr. Zuzany Krivjanskej vyššej súdnej úradníčky Košice II, dieťaťa rodičov F. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z. XXX/XX, Q. nad Y. a O. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. 1, X., na návrh T. práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloletú U. P., nar. XX.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Detského domova Michalovce.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 3.4.2018 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletej U. P., nar. XX.X.XXXX, z dôvodu, že manželstvo pestúnov, ktorým bola zverená do spoločnej pestúnskej starostlivosti bolo rozvedené a nikto z príbuzných nemá záujem poskytovať maloletej U. starostlivosť.

2. Maloletá U. pochádza zo vzťahu rodičov, F. P., nar. XX.XX.XXXX a O. R., nar. XX.XX.XXXX. Rozsudkom Okresného súdu Michalovce, č. k. 17P/46/2012 zo dňa 16.3.2012, právoplatným dňa 12.4.2014 bola maloletá Daniela zverená do spoločnej pestúnskej starostlivosti manželom, N. A., nar. XX.X.XXXX a H. A., nar. XX.X.XXXX. Rozsudkom Okresného súdu Rožňava, č. k. 7P/2/2008, právoplatným dňa 22.2.2008 bola do pestúnskej starostlivosti pani N. 3. Pestúnka, N. A. doručila dňa X.X.XXXX, tunajšiemu súdu návrh na zmenu pestúnskej starostlivosti a nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý odôvodnila tým, že na Okresnom súde Košice - okolie sa pod sp. zn. 16Pc 1/2018 vedie konanie o rozvod manželstva. Termín hlavného pojednávania bol stanovený na deň 16.3.2018 o 8:45 hod. Nakoľko pestúnska starostlivosť po rozvoze manželstva zaniká a maloletá sa aj naďalej nachádza v starostlivosti pestúanky, pričom o maloletú U. sa pestúnka chcela aj naďalej starať, pestúnka žiadala o zverenie maloletej Daniely do jej výlučnej pestúnskej starostlivosti.

9P/112/2018

4. Pestúnka, N. A. v osobnom rozhovore dňa 16.3.2018 uviedla, že na podanom návrhu na zmenu pestúnskej starostlivosti a nariadenie neodkladného opatrenia netrvá, svoj návrh berie v celom rozsahu späť a žiada konanie zastaviť. S maloletou Danielou P. má výrazné výchovné problémy, ktoré sa spočiatku prejavovali najmä v škole, kde ubližovala spolužiakom. Vzhľadom na nezvládnuteľné správanie sa maloletej bol maloletej povolený individuálny študijný plán a maloletú vzdeláva pestúnka doma. Nakoľko maloletá nechodí do školy, problémy sa začali objavovať v domácnosti pestúanky, kde maloletá U. ubližuje maloletej U. P., ktorá je zverená do pestúnskej starostlivosti pani A.. Situácia je tak vážna, že maloletá U. P. začala prespávať v domácnosti matky pestúanky a t. č. odmieta chodiť domov úplne a vyhlásila, že radšej bude bývať u svojej učiteľky, akoby mala bývať s maloletou U., ktorá

jej ubližuje. Pestúnka nemá záujem o sprostredkovanie psychologickéj pomoci na tunajšom Referáte poradensko-psychologických služieb ani o sprostredkovanie pomoci odborného tímu pre náhradné rodiny. Vzhľadom na problémové správanie sa maloletej, pestúnka s maloletou absolvovala potrebné vyšetrenia a maloletej bola odporúčaná hospitalizácia v Detskej psychiatrickej liečebni Hraň. Pestúnka už nemá záujem situáciu s maloletou U. riešiť ani prostredníctvom hospitalizácie maloletej.

5. Na tunajší Referát sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Košice - okolie sa dňa 16.3.2018 sa dostavil aj pestún, H. A., nar. XX.X.XXXX, ktorý v rozhovore uviedol, že dnes prebehlo na Okresnom súde Košice - okolie hlavné pojednávanie vo veci rozvodu manželstva, ktoré bolo ukončené vyhlásením rozsudku o rozvode. Pestún, H. A. žije t. č. so svojou družkou a jej tromi maloletými deťmi na adrese D. XXX. V septembri 2018 očakávajú narodenie vlastného dieťaťa. Maloletá U. už trávila nejaký čas v jeho novej domácnosti, avšak na prostredie a ostatné deti si nezvykla. S maloletou mal pestún počas jej pobytu v jeho domácnosti vážne výchovné problémy, pestún preto nemá záujem o poskytovanie osobnej starostlivosti maloletej U..

6. Vzhľadom na skutočnosť, že ani jeden z pestúnov nemá záujem o poskytovanie osobnej starostlivosti maloletej U., tunajší úrad zisťoval možnosť návratu maloletej do jej biologickej rodiny a toho istého dňa požiadal o prešetrenie aktuálnych rodinných, bytových a sociálnych pomerov Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Michalovce.

7. Dňa 28.3.2018 o 14:11 hod. telefonicky kontaktovala tunajší úrad PhDr. V. J., pracovníčka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, ktorá uviedla, že návrat maloletej do biologickej rodiny nie je možný. Matka maloletej dcéry vôbec nepozná, medzi matkou a dcérou nie je vytvorený žiaden vzťah. Matka má vo svojej starostlivosti dve maloleté deti - U. P., nar. XX.X.XXXX a Z. P., nar. XX.XX.XXXX. Matka nemá vytvorené vlastné bývanie. Naďalej býva u svojich rodičov, O. P., nar. X.X.XXXX a F. P., nar. X.X.XXXX, ktorí sú starobní dôchodcovia. Spoločne obývajú starší rodinný dom pozostávajúci z troch izieb. Matka má s maloletými deťmi k dispozícii vlastnú izbu. V domácnosti je zavedená elektrina, teplo zabezpečuje piecka na tuhé palivo. Matka maloletej je nezamestnaná, jej príjem pozostáva z dávky v hmotnej núdzi a prídavkov na maloleté deti. Matka má ďalšiu vyživovaciu povinnosť k maloletej O. P., nar. X.X.XXXX, ktorá sa naďalej nachádza v starostlivosti príbuzných matky, C. a X. S., ktorí sú v súčasnej dobe spolu s maloletou vo W. M.. J. maloletej sa aj naďalej nachádza vo výkone trestu odňatia slobody. X. ani jej rodičia t. č. nemajú
XP/XXX/XXXX

záujem poskytovať maloletej osobnú starostlivosť, majú však záujem nadviazať s maloletou U. vzťah a následne prevziať maloleť do osobnej starostlivosti. W. na uvedené Q.. J. požiadala o zabezpečenie miesta pre maloleť U. buď v Detskom domove Michalovce, prípadne v zariadení v blízkom okolí.

8. Dňa 28.3.2018 bol telefonicky kontaktovaný aj Detský domov Michalovce. Sociálna pracovníčka detského domova uviedla, že vedenie Detského domova Michalovce súhlasí s prijatím maloletej Daniely do ich zariadenia a maloletej rezervoval miesto.

9. Vzhľadom na skutočnosť, že manželstvo pestúnov, N. A. a H. A. bolo rozvedené a tunajší úrad nemá vedomosť o žiadnych príbuzných, schopných a ochotných zabezpečovať maloletej Daniele osobnú starostlivosť, v záujme riešenia situácie maloleteho dieťaťa, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice navrhuje neodkladne zveriť maloleť U. do dočasnej starostlivosti Detského domova Michalovce.

10. Súd lustráciou v evidenčných pomôckach súdu zistil, že uznesením č.k. 19P/78/2018-22 zo dňa 29.3.2018 bolo zastavené konanie o nariadenie neodkladného opatrenia a o zmenu v pestúnskej starostlivosti. Rozsudkom Okresného súdu Michalovce č.k. 17P/40/2012-22 zo dňa 16.3.2012, bola maloletá U. P. vyhlásená za osvojiteľnú a rodičia boli pozbavení rodičovských práv a povinností k maloletej.

XX. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

12. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

13. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

14. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

15. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

16. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

17. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na

9P/112/2018

nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

18. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci súd zistil, že sú tu dôvody nariadiť neodkladné opatrenie. Maloletej Daniele po rozvode pestúnov nemá kto zabezpečiť starostlivosť, nakoľko rodičia sú pozbavení rodičovských práv a povinností a ani nemajú záujem jej poskytovať starostlivosť. Z uvedeného dôvodu je v záujme maloletej U. P., aby ju súd neodkladne zveril do dočasnej starostlivosti Detského domova Michalovce.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu. Konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu (§ 376 CMP).